

Π/φος ΔΑΝΕΖΗ	Δ/φος	Ημερομηνία 21.10.2015	Όνομα αρχείου BOCO1021.DK2
------------------------	-------	---------------------------------	--------------------------------------

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Γενικός Εισηγητής των ΑΝ.ΕΛΛ.): Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κυρία Πρόεδρε, είχα την τύχη να ακούσω όλους τους συναδέλφους μέχρι και να φτάσει η σειρά μου, άκουσα όλες τις αναλύσεις και με ιδιαίτερο ενδιαφέρον της σημερινής αντιπολίτευσης τον προϋπολογισμό, του κ. Χρήστου Σταϊκούρα, του κ. Θεοχάρη, εάν θέλετε και του κ. Κουτσούκου από το ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Εν τάχει, όταν μιλάμε για προϋπολογισμό, εμείς που έχει τύχει στη ζωή μας να έχουμε συντάξει αρκετούς, βάζουμε σε ένα σκέλος τα έσοδα, σε ένα σκέλος τα έξοδα και, όπως λέει και η λέξη προϋπολογίζω, κάνω κάποιες υποθέσεις στο περιβάλλον που λειτουργώ, στην αγορά, στο διεθνές περιβάλλον και ελπίζω όλες οι υποθέσεις που έχω βάλει να ισχύσουν για το επόμενο δωδεκάμηνο, για τις επόμενες 365 ημέρες.

Εδώ, δεν θέλω να ψέξω προϋπολογισμούς που έχει καταρτίσει και έχει υπογράψει ο φίλος, το λέω είναι φίλος μου ο Χρήστος Σταϊκούρας, τα δύο τελευταία χρόνια και το 2013 και το 2014 με το κ. Χαρδούβελη, γιατί τους έχω μπροστά μου και τα δύο προσχέδια και του 2013 για το 2014 και του 2014 προς το 2015. Αλλά, επειδή τα τελικά νούμερα είναι αυτά που θα κρίνουν έναν προϋπολογισμό και όχι τα προϋπολογισμένα για να τα κρίνουμε, για τα προϋπολογισμένα μπορούμε να κάνουμε όλοι πολιτικές αναλύσεις ώρες επί ωρών, έχουν γραφτεί βιβλία πάνω στο αν τα νούμερα λένε αλήθεια ή εάν λένε ψέματα και για το πώς οι δείκτες μπορούν να επηρεάσουν τα νούμερα και αν θα μιλάμε με δείκτες ή με τελικά νούμερα ταμείου.

Στον προϋπολογισμό του 2014, από τα προσωρινά στοιχεία, θα πάω στο σκέλος των εσόδων, εξόδων, δεν θέλω να κάνω λογιστική δουλειά γιατί μιλάμε για μακροοικονομικά τώρα, αλλά, στα έσοδα απ' ότι βλέπω εδώ, από τους προϋπολογισμούς που έχουν καταρτιστεί τα τελευταία χρόνια, υπάρχει ένα έλλειμμα 3 δις 193 εκ., προσωρινά στοιχεία 94 σε σχέση με αυτά που είχαν προϋπολογιστεί, 51.353 δις με 54.546 δις. Δηλαδή, η κυβέρνηση η προηγούμενη μέχρι το τέλος του λογιστικού έτους του 2014, όπως έχουν αποτυπωθεί από το δικό τους προϋπολογισμό και από τα στοιχεία που έχουμε εμείς στον δικό μας προϋπολογισμό βάσει ταμείου, προσωρινά βέβαια στοιχεία, λείπουν 3,2 δις από το έσοδο.

Π/φος ΔΑΝΕΖΗ	Δ/φος	Ημερομηνία 21.10.2015	Όνομα αρχείου BOCO1021.DK2
------------------------	-------	---------------------------------	--------------------------------------

Αυτό σημαίνει ότι κάτι πιθανόν δεν πήγε καλά το 2014 και δεν μπορέσαμε να πιάσουμε τα 3,2 δις έσοδα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (εκτός μικροφώνου):

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Γενικός Εισηγητής των ΑΝ.ΕΛΛ.): Τα 'χω αναλυμένα όλα, τα ξέρω Χρήστο. Αλλά, λέω ότι αυτό είναι μια αιτιολογία, δεν είναι μόνο αυτό, είναι πολλά. Δηλαδή άμεσοι ή έμμεσοι φόροι λείπουν πάλι σχεδόν 800 εκατ., που στα μη άλλα φορολογικά έσοδα λείπουν πάλι 800 εκατ., επιστροφές φόρων έχουμε μια μικρή διαφορά 1.900. Αυτό και πάλι ήταν κάτι το οποίο δεν κατάφερε, δε θα χρησιμοποιήσω άλλη έκφραση, η προηγούμενη κυβέρνηση να το εισπράξει. Άρα, έρχεται ως ένα μειωμένο έσοδο στον επόμενο προϋπολογισμό, το οποίο πρέπει ένα κράτος που συνεχίζει να λειτουργεί να το διαχειριστεί.

Όταν έρθει η ώρα θα συζητήσουμε και θα τα καταθέσω. Για να μη πάμε τώρα όμως αριθμό προς αριθμό, με ενδιαφέρει το στοίχημα, με την καλή έννοια, εάν θέλετε, σε εισαγωγικά να βάλω τη λέξη, που έχει αυτή η κυβέρνηση μετά από τις αλλεπάλληλες εκλογές, την εμπιστοσύνη του ελληνικού λαού και το τι προβλέπει να κάνει τις επόμενες 400 μέρες ή 500 μέρες ή 450 μέρες, διότι πρέπει να μιλάμε και γι' αυτό το χρόνο που θα κλείσει μαζί με το σύνολο του οικονομικού έτους του 2016.

Να μιλήσουμε λίγο για το χρέος. Η εξυπηρέτηση των τόκων κάθε χρόνο, όπως έχει καταρτισθεί απ' όλους τους προϋπολογισμούς τα τελευταία τρία χρόνια, είναι γύρω στα 5 δις 900 εκ. €. Αυτή η εξυπηρέτηση των τόκων φαντάζομαι και ο υπουργός το ξέρει καλύτερα από μας γιατί δεν έχουμε την τύχη να είμαστε και μέσα στον Ο.Δ.Δ.Υ. και το Γ.Λ.Κ. να ξέρουμε ακριβώς εάν ισχύει και φέτος, εάν ισχύει και φέτος θα πρέπει να πληρώσουμε 5,930 δις ή 5,950 δις τόκους. Εάν ισχύει αυτό, σημαίνει ότι και του χρόνου πάλι προβλέπονται οι ίδιοι τόκοι σαν εξυπηρέτηση χρέους, μαζί με της λήξης του κεφαλαίου των δανείων, μας κάνει ένα λογαριασμό ο οποίος είναι αρκετά υψηλός και θα πρέπει κάθε κυβέρνηση, έχοντας ένα πρόγραμμα στο μυαλό της, να ξέρει τι λήγει ποτέ, απ' αυτό που δεν μπορεί και δεν είναι ανελαστικό έξοδο, δηλαδή δεν μπορούμε να το γλιτώσουμε, πώς θα βρει τρόπους να το χρηματοδοτήσει.

Π/φος ΔΑΝΕΖΗ	Δ/φος	Ημερομηνία 21.10.2015	Όνομα αρχείου BOCO1021.DK2
------------------------	-------	---------------------------------	--------------------------------------

Ο τρόπος ο οποίος, φαντάζομαι κι εγώ ότι κατάφερε αυτή κυβέρνηση και θα το δούμε να υλοποιείται, ο στόχος του μικρότερου πλεονάσματος δεν είναι στόχος αμιγώς ελληνικός. Είναι στόχος ευρωπαϊκός, διότι η Ευρώπη γνωρίζει τι έχει να εισπράξει διότι αυτή μας έχει δανείσει. Γνωρίζει τι έσοδα έχει εγγράψει ήδη από τόκους και από κεφάλαιο, άρα περιμένει ως απαίτηση να πληρωθεί από την Ελλάδα όταν είναι το due time να πληρωθεί.

Όταν, όμως, όλα αυτά τα χρόνια γνωρίζουμε εμείς οι λίγο πιο σχετικοί, εάν θέλετε, με τα οικονομικά, ότι το πλεόνασμα που δημιουργείται με οποιοδήποτε τρόπο δημιουργείται και δεν θα το κρίνω εγώ εάν ήταν καλώς ή κακώς, αλλά εξυπηρετούσε στο 100% την εξυπηρέτηση των τόκων, με προβληματίζει το πώς θα εξυπηρετηθούν οι τόκοι φέτος και του χρόνου, εάν δεν καταφέρουμε και αυτός είναι ο στόχος και γι' αυτό βέβαια ψηφίζουμε τον προϋπολογισμό και κάνουμε όλα αυτά τα μέτρα και τα προαπαιτούμενα και τα έκτακτα νομοσχέδια για να πάμε στην αξιολόγηση, για να βάλουμε το χρέος το θέμα του χρέους στο τραπέζι. Διότι με το μικρότερο πλεόνασμα αναγκαστικά και αυτόματα θέλω να πιστεύω εγώ, από τη γνώση που έχω των οικονομικών και της Ευρώπης και των λοιπών, ότι θα πρέπει να πέσει με έναν αυτοματισμό και η εξυπηρέτηση των τόκων η ετήσια και να φτάνει το πλεόνασμα του χρόνου, άρα από τα 5 ή 6 δις να φτάσουμε στο 1,5 το πολύ 2 δις εξυπηρέτηση χρέους το χρόνο, τόκων εννοώ, για να μπορέσει να είναι βιώσιμη η οικονομία και να χρησιμοποιήσουμε αυτό το δυνητικό opportunity cost, το κόστος ευκαιρίας που μας μένει στην τσέπη, τέλος πάντων, για να το βάλουμε στην ελληνική οικονομία. Αυτό όμως μένει να αποδειχτεί στα σενάρια που θα κάνουμε, στα δύο, τρία ή τέσσερα, που θα κάνει κυβέρνηση σε σχέση με τους δανειστές μας για να αναδιαρθρώσει το χρέος και να το κάνει εξυπηρετήσιμο και βιώσιμο και βιώσιμη την ελληνική οικονομία.

Εδώ πρέπει να πούμε, όπως έχω κάνει και στις εισηγήσεις μου πολλές φορές και στη Βουλή, ότι το κομμάτι της τριετίας των τόκων, το οποίο είναι 54,1 δις από Αύγουστο 2015 έως Αύγουστο 2018 που είναι το πρόγραμμα, είναι μέρος των 86 δις πλαφόν που έχουμε πάρει, είναι ένα κομμάτι το οποίο, όπως είπε και ο κ. Θεοχάρης, εντάξει, είναι σχεδόν έτσι τα νούμερα, μεσοσταθμικά το επιτόκιο είναι 3,70 με 3,90, το κάναμε 1. Ναι, δεν είναι επιτόκιο, διότι πολλοί θα πρέπει να γνωρίζουν ότι η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών γίνεται με ομόλογα του FSF, δηλαδή με ένα χρέος, δηλαδή με χρεόγραφα, δε γίνεται με μετρητά. Θα

Π/φος ΔΑΝΕΖΗ	Δ/φος	Ημερομηνία 21.10.2015	Όνομα αρχείου BOCO1021.DK2
------------------------	-------	---------------------------------	--------------------------------------

έρθω και σ' αυτό, για το πώς γίνεται το χρέος στην Ελλάδα. Επειδή αυτό το χρεόγραφο έχει κι ένα κουπόνι με το οποίο εμείς κερδίζουμε χρήματα όταν το βάζουμε στο ταμείο μας, επειδή είναι ομόλογο μεγάλης αξίας από τον FSF, συγχρόνως έχουμε ένα έσοδο σαν κράτος από το κουπόνι του και έχουμε και ένα έξοδο το οποίο δεν είναι τόκος. Εάν χρεωνόταν σα τόκος θα ήταν παράνομο, θα έρθω και σ' αυτό.

Λέω, όμως, ότι 15, 16, 17, και 18 τα 54 δις καταφέραμε σε μακροοικονομικούς όρους να τα αναδιαρθρώσουμε και σε καθαρά παρούσα αξία, με δικούς μου υπολογισμούς αλλά μπορεί να πέφτω και λίγο έξω, έχουμε κουρέψει αυτό το χρέος κατά 80%. Από λήξης τριετίας, με σχεδόν 4%, 3,80 ή 3,90 να το κάνουμε 32,5 χρόνια με 1%. Εάν θέλετε να πάει 1,2% από τα έξοδα, γιατί έβγαλε προχθές ο ESM και ένα τριακονταετές, για πρώτη φορά, ομόλογο με πάνω από 1% τόκο, το οποίο λογικά ένα κομμάτι αυτού του χρέους που εξέδωσε να έρθει να εξυπηρετήσει και κομμάτι του χρέους της Ελλάδας, διότι δεν ξέρω να έχει ο ESM και άλλες δανειοδοτικές υποχρεώσεις προς άλλα κράτη μέλη, τουλάχιστον αυτή τη στιγμή.

Θα πρέπει να μιλήσουμε, οπότε, για τα επόμενα τρία χρόνια.

Πάμε τώρα στο κομμάτι της ανακεφαλαιοποίησης. Άρα τα 54 τα κουρέψαμε άγρια. Η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών θα επέλθει, εάν θέλετε τα σενάρια θα είναι στη δημοσιότητα εάν δεν κάνω λάθος στις 30 Οκτωβρίου, σε λίγες μέρες, οι τράπεζες απ' ότι διαβάζουμε και απ' ό,τι γνωρίζουμε εκτός Ελλάδος έχουν καταφέρει και έχουν βρει τα κεφάλαια της αύξησης μετοχικού κεφαλαίου και τα ιδιωτικά.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ		21.10.2015	BPCO1021.XR2

Συνέχεια ομιλίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ(Γενικός Εισηγητής των ΑΝ.ΕΛΛ)

Ελπίζω και δικός υπολογισμός είναι να μη ξεπεράσουμε τα 14 δις το έχω πει εδώ και τρεις μήνες, ότι θα είναι γύρω στα 13 με 15 δις, θα είναι κάπου εκεί τα χρήματα, που θα χρειαστούν οι τράπεζες και μέρος αυτών θα είναι μέσω του Τ.Χ.ΣΟΥ.

Αυτό το χρέος θα εγγραφεί στο δημόσιο χρέος, όταν εκταμιευθούν, επαναλαμβάνω τα ομόλογα του Τ.Χ.Σ, τα ομόλογα ESM, να πάνε στο λογαριασμό του ΤΧΣ και το ΤΧΣ, να συμμετέχει στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου των τραπεζών.

Αυτό το χρέος του ESM, ως χρέος στο ενεργητικό των τραπεζών θα γραφεί φαντάζομαι στο δημόσιο χρέος την ίδια μέρα που θα εκταμιευθεί και θα μπει στο ταμείο, και σαν αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου. Αρά δεν μπαίνει σήμερα στο δημόσιο χρέος, δεν έχουμε αυτό το χρέος να συζητήσουμε. Και δεν καταλαβαίνω, διότι πολλοί καλοί συνάδελφοι, μιλούν για χρέη, 200% όταν σήμερα το χρέος ήταν 312, διότι επιστρέψαμε τα 11 και θα κάνω μια παρένθεση γιατί τα επιστρέψαμε τον Φεβρουάριο (γιατί έληγε η σύμβασή και δεν μπορούσαμε να κάνουμε και αλλιώς τέλος πάντων έπρεπε να γυρίσουν εκείνα τα χρήματα που είχαν αποκλειστεί χρήση την αν κεφαλαιοποίηση) και θυμίζω ότι και εκείνα ήταν ομόλογα, δηλαδή γυρίσαμε στον FSF 10,9 δις και από 323, το χρέος πήγε 312

Έχω το δελτίο δημοσίου χρέους μπροστά μου, τα επίσημα στοιχεία. Άρα με 179 δις. και όχι 183 που είχε προβλέψει η προηγούμενη Κυβέρνηση, ως Α.Ε.Π. το 2014, με 324 δις χρέος, το χρέος προς Α.Ε.Π. είναι πολύ απλή αριθμητική 181%. Αυτό πήραμε 31/12, 324, με 179, με προϋπολογισμένο Α.Ε.Π., 183. Εμείς έχουμε κάνει μέχρι στιγμής 312, το χρέος, δεν λέω ότι είναι καλό ή κακό, ότι γυρίσαμε τα χρήματα, αλλά αφού γυρίσαμε μειώθηκε το δημόσιο χρέος ονομαστικά.

Και το Α.Ε.Π. προβλέπεται στο projection αυτό, και ότι άλλο κάνουμε φέτος, να καταφέρουμε να πάει στα 173. Άρα είμαστε πάλι στο 180, είμαστε μια η άλλη. Χωρίς να εγγραφεί καινούργιο χρέος στην Ελλάδα. Χωρίς να περάσει, να δανειστούμε κάτι.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ		21.10.2015	BPCO1021.XR2

Αυτό δείχνει ότι υπάρχουν περιθώρια και διαπραγματεύσεων και εφόσον η κυβέρνηση αυτή κάνει χρήση της γνώσης που έχει τόσο ο Υπουργός όσο και ο Αναπληρωτής Υπουργός, όσο και το Γενικό Λογιστήριο του κράτους, όσο και η ομάδα του ΟΔΔΗΧ, μπορούμε να φέρουμε το χρέος σε τόσο καλό επίπεδο έτσι ώστε να μπορέσει αυτή η Ελλάδα, γιατί βλέπω και την Ελλάδα σαν εταιρεία η οποία πρέπει να βγάζει λεφτά και όχι μόνο να χάνει. Δεν είναι ένας κουβάς, αυτό δημόσιο. Πρέπει να βλέπουμε ένα ισοσκελισμένο προϋπολογισμό, όπως βλέπουμε το σπίτι μας. Θα πρέπει κάποια στιγμή το έξοδο των τοκοχρεολυσίων να λυθεί, αυτό το λένε όλοι και θα το κάνει η Κυβέρνηση μας, τέλος του χρόνου.

Και από κει και πέρα πάμε λίγο παρακάτω. Είπαμε τώρα για τις τράπεζες ότι θα ανακεφαλοποιηθούν επιτυχώς και θα τελειώσει όλος αυτός ο βραχνάς. Ναι, έγιναν αναλήψεις πάνω από 43 δισεκατομμύρια και ο υπολογισμός είναι πάνω από 118 με 120 δις την τελευταία πενταετία. Από τα 200 σχεδόν 40 δις., 237, ανάλογα τις αναλύσεις που είχαμε της τράπεζα της Ελλάδος τότε, φτάσαμε να έχουμε και κάτω από 120 κάποια στιγμή.

Αυτή η δυσμενής κατάληξη, είχε σαν αποτέλεσμα οι τράπεζες να έχουν σήμερα και άλλες κεφαλαιακές ανάγκες, μαζί όμως με τα συσσωρευμένα προβλήματα των κόκκινων δανείων. Τα κόκκινα δάνεια δεν προέκυψαν το επτάμηνο της κυβέρνησης, ΣΥ.ΡΙΖ.Α, ΑΝ.ΕΛΛ, τα κόκκινα δάνεια έχουν εκτιναχθεί τα τελευταία πέντε χρόνια οι λόγοι είναι γνωστή, η ανεργία, η οποία έφερε ενάμισι εκατομμύριο κόσμο χωρίς εισόδημα για να εξυπηρετήσει, το καταναλωτικό το στεγαστικό, του οτιδήποτε άλλο. Οι εταιρείες οι οποίες έκλεισαν πάνω από 230.000 επιχειρήσεις που έκλεισαν, οι οποίες είχαν υποχρεώσεις προς το δημόσιο και είχαν χρέη προς τις τράπεζες, δεν μπορούν πλέον να εξυπηρετούν όλα αυτά ήταν μνημονιακά αποτελέσματα της πενταετίας συσσωρευμένα. Και ήρθαμε να τα λύσουμε εμείς με το νομοσχέδιο για τα κόκκινα δάνεια το οποίο θα κατατεθεί πολύ σύντομα ελπίζω μέσα στο επόμενο εικοσαήμερο απ' ό,τι γνωρίζω κι απ' ό,τι μαθαίνω.

Άρα να λυθεί και το ζήτημα αυτό, μαζί με τις τράπεζες για να εξυγιανθεί η οικονομία.

Τώρα το σχέδιο που υπήρχε τόσα χρόνια και μιλάμε ακούω για κόππους και θυσίες του Ελληνικού λαού το ακούω θα μου επιτρέψετε εκ του περισσού. Τα νούμερα είναι

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ		21.10.2015	BPCO1021.XR2

αμείλικτα. Δεν μου αρέσουν οι δείκτες. Μου αρέσουν οι αριθμοί, οι αριθμοί λένε ότι την πενταετία χάσαμε 61,2 δις Α.Ε.Π., και τα μέτρα που επιβλήθηκαν στην Ελληνική οικονομία ήταν ύψους 58,6 δισεκατομμύρια. Δεν θα μίλησε για πολιτικό θράσος θα μίλησε όμως και ειλικρίνεια πολιτική 58,6 δισ. μέτρα και 61,6 δις απώλεια εκκαθάρισης του εθνικού προϊόντος.

Όλο αυτό το σπιράλ, ήρθε σε μας. Θα πρέπει σήμερα δημιουργικά να καθίσουμε, να δούμε πως θα βρούμε λύση, παρά να κατηγορούμε το επτάμηνο, ότι φταίει για την καταστροφή. Δεν θα φτάσει ποτέ το χρέος στο 200 τόσο τοις εκατό του Α.Ε.Π., γιατί θα γίνει αναδιάρθρωση. Το Α.Ε.Π. όσο και να μείνει στο 173- 175 πάντως ο παρονομαστής όσο αυξάνεται, θα μειώνεται το χρέος.

Θα πρέπει όμως σε αυτόν τον προϋπολογισμό, να βρούμε και τρόπους θα έχουμε νέα έσοδα, καθώς επίσης και να διευκολύνουμε το πρόγραμμα επενδύσεων και απορρόφησης του ΕΣΠΑ. Διότι μαζί με το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, το οποίο είχε προβλήματα τα τελευταία χρόνια για ευνόητους λόγους, να μην επανέλθω σε γνωστά ζητήματα, μαζί με την επιστροφή καταθέσεων την οποία υπολογίζω, εάν θέλετε κοντά στα 20 δις μπορεί να είναι και λίγο παρακάτω λίγο παραπάνω για το 2016, το οποίο θα είναι τεράστιο βοήθημα για αυτή την κυβέρνηση για κάθε Κυβέρνηση, η οποία κυβερνά ένα τόπο να είναι οι τράπεζες της ανακεφαλοποιημένες και με υψηλές καταθέσεις για να μπορούν να έχουν, μοχλούς τα κεφάλια, τα οποία δανείζουν στην αγορά εφόσον βέβαια υπάρχει ζήτηση και κάποιος να επενδύσει σε κάτι το οποίο ζητά ο καταναλωτής.

Πρέπει να δούμε το πτωχευτικό δίκαιο, των ανωνύμων εταιριών, πρέπει να δούμε την ασφάλεια των ξένων επενδύσεων και την εξασφάλιση, είναι δύο λέξεις, πρέπει να δούμε στα φορολογικά δικαστήρια. Δεν μπορεί και δεν πρόκειται να έρθει, κύριε Πρόεδρε λίγο την ανοχή σας, να έρθει ξένος επενδυτής ο οποίος να αισθάνεται κρεμασμένος από τα λόγια κάποιου πολιτικού, του Δημήτρη του Καμμένου ή οποιοδήποτε άλλου. Πρέπει να μπαίνει σε ένα πλαίσιο το οποίο έχει νόμους και κανόνες και θα μπορέσει και αυτός, τους μετόχους του και στο κράτος του και στους υπαλλήλους του, ότι κάνω αυτή την επένδυση, διότι θα μου αποφέρει αυτά τα χρήματα, θα δημιουργήσω στην εταιρία αυτά τα κέρδη, εσάς τους μετόχους, και εσάς θα δώσω τόσες δουλειές, τόσο σε Έλληνες, Γάλλους, Άγγλους,

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ		21.10.2015	BPCO1021.XR2

Πορτογάλους, Γερμανούς υπαλλήλους, αλλά πρέπει να υπάρχει μια σταθερότητα αλλιώς δεν υπάρχει λόγος κανένας να επενδύσει.

Θα δούμε λίγο και την αναθεώρηση των στοιχείων της ΕΛΣΤΑ εκεί έχω κρατήσει ένα ερωτηματικό. Εκεί υπάρχουν πάρα πολλά ζητήματα το 2009. Όταν η κυβέρνηση του Γεωργίου Παπανδρέου, με τις αποκαλύψεις που κάναμε τότε εμείς σε πολλά άρθρα, σαν οικονομολόγοι και ανώνυμοι η επώνυμοι από το 2007, 2008 και μετά και αναλύουμε την κατάσταση, αλλά βλέποντας και το βιβλίο διαβάζοντας του κ. Ιγνατίου, είδαμε καταστάσεις, οι οποίες, εγώ αν ήμουν στο κυβερνών συμβούλιο, ή στο εκτελεστικό γραφείο του ΠΑ.ΣΟ.Κ. θα έκανε μήνυση.

Δεν μπορεί να βγαίνει ο κ. Ιγνατίου και να λέει ότι υπήρχαν προτάσεις να μην μπούμε σε κανένα μνημόνιο, με 25 δις από την TOIGE BANK, με 25 δις ιδιωτικά κεφάλαια να μεταφέρονται από τον κ. Προβόπουλο στον κ. Παπανδρέου με τον κ. Παπακωνσταντίνου, και ο κ. Παπανδρέου να μην κάνει τίποτα και να μας πήγαινε στο Καστελόριζο. Ενώ υπήρχαν από τρεις πλευρές χρήματα και πολλά πολλά άλλα. Και φτάνουμε σήμερα να κατηγορούμε τι; Αυτή την Κυβέρνηση η οποία με τη συσσωρευμένη δολοφονία της οικονομίας με 38 δις. απώλεια κεφαλαίων από το PSI, από τις τράπεζες, το οποίο ειρήσθω εν παρόδω το PSI, μπορεί να κούρεψε ονομαστικά 106 δις, αλλά συγχρόνως κάντε μια πράξη, πόσο μας χρέωσε; Πόσο χρέωσε; 48 δις ανά κεφαλαιοποίηση των τραπεζών, 30 δις για γλυκαντικά για να συμμετέχουν στο PSI, 35 δις κεντρικές τράπεζες και 55,5 δις, για δεδουλευμένους τόκους. Όλα αυτά είναι πάνω από 100 δις. Γιατί δεν έπεσε ποτέ το χρέος; Γιατί κανένας δεν ήρθε ποτέ να πει ρε παιδιά, καλά κουρέψατε, αλλά μας δανείσατε άλλα τόσα. Στην ουσία δανειστήκαμε όσα κουρέψαμε. Δεν ήταν υγιές αυτό που έγινε με το PSI, θα τα συζητήσουμε όταν έρθει η ώρα.

Να κλείσω λέγοντας ότι οι κόπτοι του Ελληνικού λαού είναι αυτοί οι οποίοι πρέπει να είναι σε προτεραιότητα και οι κόπτοι δεν ήταν κόπτοι, με εθελοντική προσπάθεια, επιβλήθηκαν μέτρα, εμπροστοβαρύ τα λένε οι εκθέσεις ΔΝΤ, πάνω από 18% στον ΑΕΠ, ενώ στόχος ήταν 11. Αυτά επί κ. Παπακωνσταντίνου, ο λαός υπέστη τα πάνδεινα και φτάνουμε σήμερα και λέμε το εξής και φτάνω στη δήλωση του κ. Σόιμπλε, η οποία για μένα είναι απαράδεκτη, είμαι επιείκειας με τον κ. Σόιμπλε

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ		21.10.2015	BPCO1021.XR2

Δήλωσε ο κ. Σόιμπλε σε ένα ντοκιμαντέρ για την Ελλάδα και για αυτή την κυβέρνηση. Ότι « οι Έλληνες είναι ένας μεγάλος λαός, αλλά η Ελλάδα δεν είναι κράτος» ήρθε ο κ. Σόιμπλε, μετά από έξι χρόνια και μετά από σαράντα χρόνια μεταπολίτευσης αυτά που έχουμε κάνει εδώ πέρα η SIEMENS,.....BWM οι λίστες που είναι μέσα οι μισοί Γερμανοί, να πει στην Ελλάδα ότι δεν έχουμε κράτος; Αυτός ο οποίος κατέστησε αυτό το κράτος μη κράτος με τους ντόπιους συνεργούς του, πολιτικούς και επιχειρηματίες; Φυσικά και μας έκανε υποσαχάρια Αφρική, αλλά έχει ευθύνη και ο Σόιμπλε.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ		21.10.2015	BPCO1021.XR2

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ, Γενικού Εισηγητή των ΑΝ.ΕΛΛ.)

Ο κ. Σόιμπλε, όπως σας είπα και κλείνω, ότι τα 600 εκατ. - και εγκαλώ και τον κ. Παπαδημούλη - εγώ και ο κ. Παπαδημούλης τα βγάλαμε - τα 600 εκατ. - στην BMW και την MERCENTES με τις υπό-τιμολογήσεις, να πάει ο κ. Παπαδημούλης και να πει στον κ. Σόιμπλε, ότι οι υπό-τιμολογήσεις των δύο μεγάλων εταιρειών σας, είναι σύνολο 600 εκατ., 30 χιλιάδικα το κάθε αυτοκίνητο από τα 10.000 αυτοκίνητα της WV.

Εγώ, έχω καταθέσει ερώτηση για αυτό και δεν θα αφήσω τίποτα, θα γίνουν μηνύσεις. Είναι δέκα χιλιάδες αυτοκίνητα με 30.000 ευρώ για το κάθε αυτοκίνητο και μιλάμε για απάτη κατά του δημοσίου, που είναι 300 εκατ.. Είναι πάρα πολύ απλό.

Αυτό το κράτος που δεν υπάρχει, για να υπάρξει, πρέπει να σηκώσει το χέρι του και να πει, ότι κύριοι εδώ είμαι και ελάτε εδώ, κ. Σόιμπλε, για να δούμε ποιος έχει κράτος;

Κλείνω, λέγοντας ότι τα 300 δις που έχουμε πάρει, γιατί είναι γύρω στα 253 και για να το ξέρουν όλοι και για να καταγραφεί και στα πρακτικά, τα 52,9 δις των διακρατικών συμβάσεων είναι κρατικές εγγυήσεις με μηδενικό κόστος στους εκδότες των εγγυήσεων και μιλάω, για τα διακρατικά που είναι 53 δις και μας χρέωναν τόκο παράνομα και καταχρηστικά και για αυτά που σας λέω, έχω υποδείξεις. Τα 140 δις του EFSF ήταν όλα ομόλογα του EFSF και μας χρέωναν τόκο παράνομα σε ομόλογο, το οποίο είχε κέρδος και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο μας χρέωνε με επιτόκιο 4,25%.

Κλείνω, λέγοντας ότι έρχεται ένα κράτος και λέει, μου χρωστάτε 70 δις. Απ' όπου σας χρωστάμε Σόιμπλε, 70 δις; Τι έχετε εκταμιεύσει στην Ελλάδα;

Μήπως, τα 30 δις εγγυήσεις στον EFSF και 17 δις. κρατικές εγγυήσεις κατευθείαν σε εμάς; Τι έχετε εκταμιεύσει και θέλετε να μας μέρες και να μας καταστήσετε μη κράτος και να μας λέτε, ότι δεν έχουμε κράτος;

Εγώ, έχω να πω ότι η Ελλάδα είναι ένα κράτος περήφανο, θα συνεχίσει να είναι ένα κράτος περήφανο με περήφανους πολίτες και θέλω να ελπίζω και με περήφανους πολιτικούς,

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ		21.10.2015	BPCO1021.XR2

οι οποίοι δεν θα ντρέπονται να πουν ότι έχουμε κράτος και να ψέξουν τον κ. Σόιμπλε, όταν μας αποκαλεί ένα αποτυχημένο κράτος.

Εμείς, είμαστε εδώ για να αποδείξουμε ότι θα δουλέψουμε όλοι μαζί, για να κάνουμε την Ελλάδα καλύτερη.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, κύριε Πρόεδρε.